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2 03КОИ СМЕ НИЕ
Фондация „Конкордия България“ е част  от мре-
жата на австрийската организация  в обществена 
полза „Конкордия Социални проекти“ с дейност и 
в  Румъния и Република Молдова.
Като независима социална организация нашата 
основна мисия е подпомагането на деца, младе-
жи и семейства  в ситуация на нужда.  

КАКВО ПРАВИМ
Дейността ни в отделните държави е разнообразна и обусловена 
от ситуацията на място. Отделните мерки са преплетени по посока 
широкообхватна помощ и се съблюдава ключовия принцип „помощ 
за самопомощ“. Съществен е лесният и небюрократичен достъп до 
нашите услуги, тъй като хората, които живеят в бедност, често се бо-
рят и със социалната изолация и чувството за отхвърленост. Една от 
най-важните ни задачи е да помагаме така, че помощта ни да бъде 
приета и да доведе до трайни положителни резултати.
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Близо 120 потребители  получават подкрепа в 
рамките на социалните ни услуги. Вратите ни 
са отворени за млади хора, деца и семейства 
в нужда, като достъпът е лесен и непрекъснат. 
Всеки клиент може да намери своето подхо-
дящо място в комплекса от социални услуги, с 
което осигуряваме гарантирано качество съ-
образно индивидуалните потребности. Пред-
лагаме помощ от различен характер, предвид 
нуждата и конкретния случай – подслон и обез-
печаване на базови потребности, съдействие 
за медицинска грижа, административна помощ 
и консултиране, образователна подкрепа и др. 

За нас е важно да осигурим на младите хора 
перспектива за насърчаване на личния им по-
тенциал и за изграждане стъпка по стъпка на 
един живот, който те сами да моделират.
Ние подкрепяме образованието чрез осигуря-
ване на обучителни и терапевтични дейности. 
Децата получават помощ за справяне в учили-
ще, опосредства се и се мотивира вписването 
им в образователната система и присъствията 
в училище, осигуряват се индивидуални зани-
мания със специалисти с цел компенсиране на 
пропуски и дефицити в образователното раз-
витие. Младежите също се подкрепят чрез 
индивидуално консултиране и насочване в 
търсенето на работа или професионална ква-
лификация. 

Децата и младежите, които „Конкордия“ 
подпомага, живеят при много несигурни 
условия и на първо място се нуждаят от 
обезпечаване на базовите потребности 
и сигурно място за настаняване. На 
следващите етапи ние ги подкрепяме 
терапевтично и по посока развитие 
на перспективи за всеки от тях, като 
в работата си акцентираме и върху 
включването на родители и близки в 
живота и грижата за децата.

С КАКВО СЕ ОТЛИЧАВАМЕ?

ЛЕСЕН ДОСТЪП ШАНСОВЕ ЧРЕЗ ОБРАЗОВАНИЕ

СИГУРЕН 
ПОДСЛОН



06 07
Регулярното консултиране и продължава-
щата подкрепа са нишките, които крепят 
програмата на „Конкордия“ и осигуряват 
дългосрочност на услугите. Консултираме и 
подпомагаме семейства в нашите центрове, 
но и на място, във връзка с възпитанието 
и отглеждането на техните деца, при кон-
фликти или проблеми. 
Нашите социални работници се намесват в 
ситуации на криза, подпомагат достъпа до 
административни услуги и текущо опреде-
лят къде има нужда от подкрепа. 

Чрез социално предприемачество разви-
ваме успешен модел за осигуряване на 
реална трудова заетост на младежи чрез 
професионално обучение и осигуряване на 
работни места във фризьорски салон „КОН-
КОРДИЯ“ и ателие за изработка на  керами-
ка и свещи. 

Неразделна част от основните ни дейности 
е работата на терен за идентифициране на 
хора в нужда и за директно подпомагане на 
потребители в сегрегирани райони и  уязви-
ми точки на града. Ежедневно присъстваме 
в общността на семейства от рискови групи 
и оказваме своевременна подкрепа за по-
вишаване качеството на живот за по-добро 
бъдеще за децата.

КОНСУЛТИРАНЕ И ПОДКРЕПА

СОЦИАЛНО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО

МОБИЛНА 
СОЦИАЛНА РАБОТА

НАШИТЕ ЦЕННОСТИ:

РАБОТА СЪС СЕМЕЙСТВА

Нашата педагогическа и социална дейност 
се базира на принципите за мястото на де-
тето във фокуса на нашата работа, систе-
мен подход, лобиране и застъпничество с 
цел гарантиране опазването на правата и 
най-добрия интерес на всяко дете.
Централна тема за нас е да създаваме за 
децата и младежите условия за развитие, 
закрила и изграждане на доверие и да на-
сърчаваме тяхната самостоятелност и от-
говорност. 

За да се избегне отчуждаването на децата 
от техните родители и близки и намалява-
не риска от институционализация, в нашата 
работа от основно значение е въвличане-
то на родителите и мотивиране на тяхното 
активно участие в живота на детето. Рабо-
тата със семейства е предпоставка за реа-
лизирането на един системен подход, което 
увеличава шансовете за успешно развитие 
на децата и създава добра база за тяхното 
бъдеще. Предлагаме алтернативни вари-
анти за отглеждане и обгрижване на деца, 
при които връзката със значими възрастни 
не се прекъсва и се набляга върху работа-
та с родителите и значимите възрастни. От 
2014 г. „КОНКОРДИЯ“ поставя засилен фо-
кус върху моделите за грижа от семеен тип.  
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ИЗГРАЖДАНЕ НА ДОВЕРИТЕЛНИ 
ОТНОШЕНИЯ

ДЕТСКО И МЛАДЕЖКО УЧАСТИЕ

В своето обкръжение децата имат нужда от 
надеждни хора, с които да изградят дове-
рителни отношения, за да могат сами да из-
растнат като самоопределени и дееспособ-
ни възрастни хора. В родните им семейства 
това невинаги е възможно. Наша задача е в 
рамките на услугите ни децата и младежите 
ни да открият едно надеждно и защитено 
място и да изградят отношения на доверие 
и принадлежност. Това е важна предпос-
тавка за изграждане у тях на самочувствие 
и увереност, подсилва техните компетенции 
и полага основите на тяхното бъдещо съ-
зряване и справяне с житейските задачи.

Способността да участваш активно е основа 
за демократичното и свободно от насилие 
съвместно съществуване. Тя отговаря на 
нашата педагогическа нагласа да подкре-
пяме децата в изграждането на собствено 
мнение и на способност за себеизразяване 
и вземане на решения. Затова в услугите на 
„КОНКОРДИЯ“ се стремим да изграждаме 
тези умения у всяко дете и всеки младеж, 
съобразно индивидуалната възраст и ниво 
на развитие.

ДЕЙНОСТ НА ФОНДАЦИЯ 
„КОНКОРДИЯ БЪЛГАРИЯ“ 
ПРЕЗ 2014 г.

СОЦИАЛНИ УСЛУГИ 
ЗА ПЪЛНОЛЕТНИ 
ЛИЦА (18 до 30 г.)

И през 2014 г. социалните услуги на фондацията продължиха да се обединяват около общите 
усилия и цели на екипа да осигури удовлетворяване на основните жизнени потребности на 
клиентите като база за интензивна социално-педагогическа работа с младежите и децата 
по посока на усвояване на умения за независим и самостоятелен живот.

За 2014 г. в социалните услуги за пълнолетни лица 
към Социален и младежки център “Св. Константин” са 
приети и обгрижени, както следва:

Център за временно настаняване на лица – общо 
116 души, от тях 8 жени и 108 мъже;

Наблюдавано жилище – общо 15 души, от тях 2 жени 
и 13 мъже; През месец декември 2014 г. услугата 
Наблюдавано жилище бе „изнесена“ извън сградата на 
Социален и младежки център „Св. Константин“ в апар-
тамент под наем, където до края на месеца бяха на-
станени първите трима мъже, ползватели на услугата.

Преходно жилище – общо 5 души, от тях 3 жени и 2 мъже; 

Пълнолетните лица, ползватели на социални услуги, имаха възможност за включване в раз-
нообразни социално-педагогически дейности в и извън социалния център, като например:

● Програма за базово ограмотяване – 7 души
● Програма за кариерно консултиране – 10 души
● Партньорски проект за насърчаване на заетостта – 1 участник
● Психотерапевтична група за себепознаване – 7 души
● Психотерапевтична група за съжителство и разбирателство – 8 души

Продължиха да се провеждат и така наречените „вечери за гости“ всеки вторник и петък, 
по време на които по-широк кръг младежи в неравностойно положение имаха възможност 
да се изкъпят, да се нахранят и да получат консултация и съдействие от страна на социал-
но-педагогическия екип на фондацията. Средно през годината около 40 души месечно са 
се възползвали от тази нископрагова услуга.
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Клуб „Конкордия“, в който имат възможност да се 
включат всички бивши потребители на услуги, рабо-
тещи или продължаващи своето образование, също 
предоставяше възможност за срещи и участие на 
младежи, както и за ежегодния планински лагер на 
палатки. През годината бяха проведени 3 срещи на 
клуб „Конкордия“.

Организирани бяха два летни лагера – почивка за 13 
младежа в град Ахтопол, както и планински палатков 
лагер за 10 млади хора.

Обучителен фризьорски салон – до 
месец юли функционира под името 
фризьорски салон „Виолетка“ на ад-
рес: София, ул. „Ярослав Вешин“, бл. 
16, а от месец септември 2014 г. про-
дължава работата си под името фри-
зьорски салон „Конкордия“ на адрес: 
София, ул. „Стефан Стамболов“ № 16. 
През годината през салона за различ-
ни периоди преминаха общо четирима 
младежи от целевата група.

22.10.2014 г. – Официално откриване на фризьорски салон „Конкордия“ в при-
съствието на отец Маркус Инама и г-жа Ула Конрад от Управителния съвет 
на „Конкордия Социални проекти“

СОЦИАЛНИ УСЛУГИ ЗА ДЕЦА
Дневен център за работа с деца на улицата 
(ЦРДУ) – капацитет 20 места
През 2014 г. Услугата ЦРДУ са ползвали общо 29 
деца на възраст между 5 и 14 години.
Приют за деца – капацитет 16 места
През 2014 г. услугата Приют за деца са ползвали 
общо 35 деца, на възраст между 7 и 15 години. 
Дневен център за деца-седмична грижа 
(ДЦД-СГ) – капацитет 10 места
Новата социална услуга, лицензирана и разкрита 
през 2014 г., цели подпомагането на социалната ин-
теграция и адаптация на деца от семейства, които са 
в затруднена битова и финансова ситуация. Можем 
да посочим като успех превенцията на отпадане от 
училище и успехите в образователното развитие на 
децата-потребители, чрез оказване на подкрепа за 
отглеждане на детето в сигурна и стабилна среда без 
да бъде прекъсвана връзката с родители и близки.
Децата, нуждаещи се от седмична грижа, са с реални 
възможности да живеят в семейна среда и да бъдат 
обгрижвани по време на почивните дни и ваканции-
те от родители/настойници, роднини, родственици и 
близки.

Други мероприятия с културна и образователна 
насоченост:
22.03.2014 – Екскурзия до Солун – 10 души – 
разходка из града
27.03.2014 – Посещение в защитено жилище 
„Заедно“ – с. Гурмазово по случай техния празник 
– 9 души
24.05.2014 – Проведе се турнир по стрийтбол в двора 
на Социален и младежки център „Св. Константин“. В 
него взеха участие над 20 души (деца, тийнейджъри 
и младежи, живеещи в центъра, а също и гости).
28.09.2014 – Екскурзия до Пловдив – 9 души – 
разходка из стария и новия град, посещение на 
етнографски музей;
08.11.2014 – Участие във футболен турнир, 
организиран от Клуба на австрийците в България – 
13 души (от тях 6 деца/тийнейджъри)
15.11.2014 – Екскурзия до Панагюрище – 9 души 
– разходка из града, посещение на изложба на 
Панагюрското златно съкровище
В края на годината петима младежи се включиха на 
щанда на фондацията на Немския Коледен Пазар 
в центъра на гр. София – по три дни през месеците 
ноември и декември.
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Инициативи с образователен и развлекателен харак-
тер през 2014:
 ● еднодневна екскурзия с учебна и развлекател-
на цел до историческия обект – късноантичната крепост 
Цари Мали град – участвали 7 деца
 ● екскурзия до парк Рила – 7 деца посетиха за пър-
ви път град Дупница и най-големия парк там „Рила”
 ● 17 деца бяха включени в 10-дневен морски лагер 
в екоселище до гр. Приморско 
 ● 11 деца взеха взеха участие в 7-дневен между-
народен летен лагер в Пояна Брашов, Румъния.
 ● През месец август 2014 стартира нова инициати-
ва в програмата на децата под името „Клуб млад рибар“ . 
Беше организирано посещение на язовир Долни Богров от 
клуба, в което участваха 5 деца.
 ● В края на месец август бяха организирани едно-
дневни екскурзии за групата от тийнейджъри, като 7 деца 
посетиха любопитните и същевременно приятни кътчета 
като парк – музей Врана и местността „Златните мостове” 
в пл. Витоша.
 ● В началото на пролетта децата от ЦНСТ „Детска 
къща КОНКОРДИЯ“ посетиха едно от светите места в Бъл-
гария „Бачковския манастир“ в Родопите.
 ● В края на лятната ваканция 3 деца бяха включе-
ни в 3–дневна екскурзия с цел посещение на летен детски 
празник на „Конкордия“ в Румъния (Букурещ и Аричещ).  
 ● През месец септеври 4 деца имаха възможност 
да се  включат в 4-дневна екскурзия и да посетят няколко 
различни центъра на „Конкордия“ в Румъния и Молдова 
(Кишинев и Пирита).
 ● През октомври месец общо 8 деца участваха в 
традиционното посещение в гр. Виена, Австрия и участ-
ваха в международен детски концерт, заедно с техни 
връстници от Румъния и Молдова.
 ● В края на октомври двама от юношите ни взеха 
участие в 3-дневно посещение в с. Щърково, община Ле-
сичово като участници в социален експеримент по проект 
„Добри практики и мерки за социална интеграция на мла-
дежи в риск.

За календарната 2014 години услугата ДЦД-
СГ са ползвали общо 5 деца на възраст меж-
ду 7 и 14 години.
Преходно жилище за деца /и младежи/ – 
капацитет 12 места 
Новата социална услуга, лицензирана и раз-
крита през 2014 г., цели подпомагането на 
деца от възрастовата група 16 – 18 години, 
с дълъг институционален престой и с не-
възможност да живеят в биологичното си 
семейство, подрастващи отпаднали от обра-
зователната система,  мотивирани да завър-
шат образование и да се трудоустроят.
През изминалата 2014 година услугата Пре-
ходно жилище са ползвали общо 7 потреби-
тели, като 3 от тях са на възраст между 16 
и 18 години, а останалите 4 са пълнолетни 
(между 18 и 22).

Дейности в социалните услуги за деца:
Дневната програма в услугите за деца структурира ежедневието на подрастващите и 
включва разнообразие от ателиета с различна насоченост и развиващи различни умения:
 ● Образователни – осигурява се съдействие за включване в образователната систе-
ма и ежедневни образователни занимания с педагози и ресурсен учител, както и сформи-
ране на групови образователни беседи по предмети с общообразователен характер; 
 ● Групови дейности, развиващи битови и социални умения – регулярни организацио-
они групи, «вечери по готварство»;
 ● Творчески – ателие по грънчарство, часове с педагог по изобразително изкуство, 
арт-терапевтични сесии, музикални занимания с педагог и др.;
 ● Спортни – плуване, футбол, Да Дао, спортни и фолклорни танци;
 ● Групови беседи с различна насоченост, ориентирани и адаптирани към актуални 
за възрастта теми;
 ● Индивидуална работа с психолог.
 ● Културни мероприятия, екскурзии и ваканционни лагери;
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РАБОТА 

Мобилната работа, като изнесена социална услуга, 
продължи да бъде съществена част от работата ни 
и през 2014 година. Мобилният екип на фондацията 
продължи да предприема регулярни обходи в райо-
ни с маргинализирани и рискови групи, като ги под-
помагаме с храна, дрехи, консултиране по различни 
въпроси, съдействие за достъп до здравна грижа. 

Освен редовните потребители, подкрепа получават 
около 20 души седмично (майки с деца), които имат 
възможност да посетят центъра, да се изкъпят и на-
хранят. Чрез мобилната работа поддържаме контакт 
с ромските семейства от махалите в кв. Орландовци, 
Малашевци, Подуяне – близо 10 семейства, на които 
децата са позватели на услугите ни.

В края на годината се сформира група за мобилна 
работа със семейства на клиенти, ползващи раз-
лични услуги във фондацията, а също така и със се-
мейства, които потърсят помощ за разрешаване на 
някои проблеми, свързани с различни институции. 
Първоначално беше проведена среща с родители на 
деца, ползващи социалните услуги на фондацията, 
на която те бяха запознати каква ще бъде дейността 
на мобилната група. Такава среща бе проведена и 
на терен в махалите. През месеца след стартиране 
на дейността бяха подпомогнати седем души с раз-
лични проблеми. Беше оказана логистична подкрепа 
за посещение на деца от роднини в ЦНСТ гр. Пло-
вдив и ЦНСТ „Детска къща Конкордия“ гр. Банкя. Ос-
новни дейности: съдействие за набавяне на лекар-
ства по заявка от клиенти, съдействие за достъп до 
медицинска грижа, помощ на клиент за изваждане 
на адресна регистрация и подаване на молба за ос-
вобождаване от такси в детската градина, провеж-
дане на регулярни консултативни среща в ромските 
махалите.

ЦЕНТЪР ЗА НАСТАНЯВАНЕ 
ОТ СЕМЕЕН ТИП ЗА ДЕЦА 
„ДЕТСКА КЪЩА КОНКОРДИЯ“

През 2014 г. отвори врати „Детска къща КОНКОРДИЯ“ – първата дългосрочна 
услуга за деца на фондацията, която се предоставя в уютна еднофамилна къща 
в гр. Банкя, в близост до центъра на града, но същевременно и сред природата. 
Основна цел на социалната услуга е се да осъществява цялостна грижа за деца-
та, която включва предлагане на битови условия, близки до семейните, обучение 
и възпитание в съответствие с потребността и престоя на всяко дете, психологи-
ческа подкрепа при нужда, развиване на индивидуалния потенциал, интересите 
и талантите на всяко дете в сфери като спорт, изкуство, култура. Капацитетът на 
услугата е 8 деца от възрастовата група 5 – 18 години, смесени по възраст, пол, 
ниво на автономност, за които са изчерпани възможностите за оставане и връ-
щане в биологичното семейство, настаняване в семейство на близки и роднини 
или в приемно семейство и при които възможността за ползване на краткосрочна 
услуга (например ЦРДУ и Приют за деца) е изчерпана и трябва да напуснат без 
реална перспектива и възможност за промяна в семейната ситуация. Къщата раз-
полага със спални помещения за момчета и момичета, голяма кухня с трапезария, 
всекидневна за игра и гледане на телевизия и допълнителна стая за учене и игра 
на компютри. Дворът дава възможности за игра, допълнени от цветна градина. 

Първите деца бяха настанени в началото на месец февруари 2014 г., за втория 
учебен срок на 2013/2014 учебна година бяха успешно преместени и записани в 
местното училище, а до началото на лятната ваканция всички 8 места бяха запъл-
нени и детската група вече бе оформена. Положителната атмосфера се поддържа 
от компетентните сътрудници на фондация «Конкордия България» – детегледачи 
и социален работник, подпомагани от допълнителни специалисти. За децата бяха 
осигурени разнообразни допълнителни дейности като спорт и танци, летен отдих 
и възможности за общуване с близки и с местната общност. 
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По отношение на културния обмен представители на екипа и потребителите 
ежегодно получават възможност за включване в периодични обучителни 
пътувания до социалните центрове на „КОНКОРДИЯ“ в Румъния и в Република 
Молдова и до  офиса във Виена.  

Като добра практика можем да посочим по-активната ни работа в общността 
и със семействата на децата, с които работим, като ги подпомагаме в различни 
аспекти. Въведохме практиката на т.н. „родителски срещи“ и успяхме да 
привлечем и мотивираме майките да присъстват на организирани от нас 
срещи, на които да се обсъждат различни казуси, свързани с децата.

Като положителен пункт в работата си за първата ни година на функциониране 
на ЦНСТ можем да посочим успешната интеграция и адаптация на децата, 
настанени и отглеждани в Детска къща “Конкордия”. Имат приятели в 
училище, които ги канят на лични празници. На рождените им дни присъстват 
някои от учителите им. Децата се включват активно и с желание в различните 
инициативи на училището – Коледно тържество, изработване на мартеници, 
Благотворителен концерт “Минало-настояще-бъдеще” и други. Спортните 
занимания също са част от ежедневието на децата - футбол, гимнастика, Да 
дао.

Новата услуга Преходно жилище успешно подпомага подрастващите в 
тяхното израстване като независими възрастни и затвърждава уменията 
за самостоятелност в ежедневните житейски ситуации. Услугата осигурява 
сигурна среда и условия за личностно развитие на подрастващи и младежи, 
професионално ориентиране и обучение, психологическа подкрепа при нужда, 
развиване на индивидуалния потенциал чрез осигуряване на възможност за 
участие в разнообразни дейности по интереси и индивидуални професионални 
курсове.

РЕЗУЛТАТИ И ДОБРИ 
ПРАКТИКИ ОТ ИЗМИНАЛАТА 
2014 ГОДИНА:

Добри резултати можем да отбележим в отделянето на децата в тинейджърска възраст в 
обособено звено с отделен екип от специалисти, дневен режим, правила и подход. Отчитаме 
като добра практика въвлечеността на мултидисциплинарен екип, съставен от специалисти 
от различни области (социален работник, педагог, психолог, педагогически съветник), 
което позволява да се осъществи една ползотворна работа по всеки индивидуален случай. 
За учебната 2014/2015 година успяхме да създадем добри отношения с много училища в 
София и да запишем децата и юношите в различни профилирани професионални училища, 
което е постижение в борбата със сегрегацията в образователната ни система. 

Като позитив от предходната година трябва да се отбележи и специализирането на екипите 
в двете звена на приюта и въвеждането на обособени професионални позиции – педагог, 
педагогически съветник, социален работник за работа със семейства, медицински фелдшер. 
Наред с регулярната професионална супервизия се увеличиха участията ни в различни 
тематични конференции, семинари и работни групи. Освен това екипите ни посетиха 
множество социални услуги в страната, което бе полезен опит за нас.
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ПРОЕКТИ В РАЗВИТИЕ

ИЗГРАЖДАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА 
КОНТАКТИ С ДРУГИ ОРГАНИЗАЦИИ

През 2014 г. продължи работата на екипа и консултантите ни 
във връзка с проекта за изграждане на Център за работа с 
деца на улица „Цветелинка“ в кв. Орландовци на гр. София. 
За съжаление поради необходимост да се внесат изменения 
във връзка с регулацията на имота необходимата виза за 
проектиране все още се очаква и това не позволява бързия 
напредък, за който екипът мечтае. В процеса на градоу-
стройствените процедури бяха успешно изготвени работни-
те проекти на бъдещата сграда, изцяло съобразени с всички 
технически изисквания и отговарящи на най-модерните кон-
цепции в предоставянето на социални услуги. 
Работата продължава и през 2015 г.  

През декември 2013 г. Фондация „Конкор-
дия България” бе приета за член на Нацио-
нална мрежа за децата и още от началото 
на 2014 г. представители на ръководството 
и екипа започнаха активно да се включват в 
срещи и обсъждания на мрежата.  

Продължи участието ни и в работната група 
на Федерация на социалните сдружения в 
България, която подготвя проект за въвеж-
дане на дуалното обучение в социални про-
фесии у нас със съдействието на Фондация 
„Либенау”, Германия.

През юни и през декември 2014 г. Диляна 
Гюрова участва в две мероприятия на орга-
низацията „Renovabis” в Германия, където 
представи работата на „Конкордия” в Бъл-
гария с деца, младежи и семейства от мар-
гинализирани групи. В периода 01.01.2013 
– 31.12.2015 г. „Renovabis” финансира част 
от педагогическата програма на подраства-
щите над 14 г., обгрижвани в Приют за деца. 

През 2014 г. общо 11 представители на со-
циално-педагогическия екип на фондацията 
успяха да посетят различни социални цен-
трове и услуги на организацията „КОНКОР-
ДИЯ” в Румъния, а петима успяха да посетят 
и част от центровете в Молдова – Кишинев 
и Пирита. 

През 2014 г. продължи нашето сътрудничест-
во с редица вече традиционни партньорски 
организации, както и бяха установени нови 
полезни контакти в социалната и в други 
сфери. Успешната ни работа бе осъществя-
вана в партньорство с: Дирекция „Социални 
дейности” към Столична община,  Дирекции 
„Социално подпомагане” и Отдели „Закрила 
на детето” на територията на София и стра-
ната, Австрийско посолство в София, Сдру-
жение „Виенски клуб”, Детска педагогическа 
стая към РПУ, МКБППМН по райони, здрав-
ни заведения и общопрактикуващи лекари, 
доставчици на социални услуги, кметства и 
общинска администрация, Фондация „Здра-

ПРИЕТИ ДОБРОВОЛЦИ
През 2014 г. за фондация „Конкордия 
България” работиха следните дългосрочни 
доброволци:

Анна-Лена Кьонигбауер – 
август 2013 – август 2014 г.

Даниел Гисмера Касасола – 
май 2013 г. – април 2014 г. 

Йозеф Вирт -  
август 2014 – август 2015 г.

Магдалене Скала – 
август 2013 – август 2014 г.

Марлене Мюлбауер – 
август 2014 – март 2015 г..

Татяна Главова – 
от месец октомври 2014 г.

ве и социално развитие”, Фондация „Асоциация Анимус”, Звено „Майка и бебе”, Български 
център за нестопанско право, 106 ОУ „Григорий Цамблак”, 29 СОУ „Кузман Шапкарев”, ІV 
Сменно-вечерна гимназия „Отец Паисий”, 95 ОУ, 42 ОУ, 24 СОУ, 100 ОУ, 59 ОУ, Галерия „Арт 
муза”, Българска асоциация по музикотерапия, Център за психосоциална подкрепа, ДАБ, 
Фондация „Де Пасарел България”, Факултет по педагогика към СУ „Св. Климент Охридски”, 
Спортен клуб „Да дао – България”, Национална мрежа за децата, Федерация на социалните 
сдружения в България и членуващите в нея организации, фондация „Българска хранителна 
банка”, сдружение „Си Ви Ес – България”, сдружение „Ре-Акт” и др.– България», Софийска 
филхармония и др.
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крепяни от над 20 допълнителни специалисти, ангажирани по 
граждански договори за отделни дейности.

През годината бяха организирани и проведени редица обучи-
телни мероприятия за развитие на екипа, отношенията и кому-
никацията в екипа, професионалните компетенции на отделни 
специалисти, както и по посока стратегическо развитие на ор-
ганизацията в международен план. Осигурени бяха ежемесеч-
ни супервизии на отделните екипи, както също и ежемесечни 
индивидуални супервизии на директора, ръководителя на услу-
гите за деца и на психолога.

Членове на екипа участваха в редица обучения, семинари, кон-
ференции и други мероприятия на партньорски организации, 
като например:

Организационната структура на фондация „Конкордия България” към 31.12.2014 г. включ-
ваше следните звена и щатни длъжности: 

● Звено „Ръководство и стопанска дейност” - Изпълнителен директор, координатор 
административно-стопанска дейност и управител сграда – 4 щатни бройки;
● Звено „Социално-педагогическа работа с младежи” - ръководител социални услуги 
за младежи, специалисти социални дейности, социални работници и трудотерапевт – 
общо 8 щатни бройки;
● Звено „Социално-педагогическа работа с деца” -  ръководител социални услуги за 
деца, специалист социални дейности, социални работници за работа с деца, сътрудни-
ци социални дейности, психолози, педагогически съветник, педагог, помощник-възпи-
тател, детегледач – общо 21,5 щатни бройки;
● Звено „Медицинско обслужване“ – медицинска сестра – 1 щатна бройка;
● Звено „Кухня и помощни дейности” – готвач, помощник готвач, помощник кухня, ма-
шинен оператор пералня, чистачи, портиер и шофьор – общо 8 щатни бройки, 
● Звено „Обучителен фризьорски салон” – майстор-фризьор и фризьор – общо 2,5 
щатни бройки.

ЧОВЕШКИ РЕСУРСИ И 
РАЗВИТИЕ НА ЕКИПА
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Участие на Диляна Гюрова и Сте-
ла Гачевска в Годишна среща на 
Национална мрежа за децата 
Сливен, 19-22.06.2014 г. 

Участие на Диляна Гюрова в обу-
чение „Набиране на средства за 
социални НПО“, организирано от 
БЦНП
София, 1-2.12.2014 г. 
 

Участие на петима представите-
ли на екипа на международна 
стратегическа среща на „КОН-
КОРДИЯ“
Букурещ, 28-29.10.2014 г.

Участие на Симеона Маринова, 
педагогически съветник в обучи-
телно пътуване до Тулча (Румъ-
ния) за обмен на опит в социални 
услуги услуги за деца, организи-
рано от Национална мрежа за 
децата, 
Тулча, 24-27.06.2014 г.

Участие на Диляна Гюрова в 
Конференция на бъдещето на 
Национална мрежа за децата
Казанлък, 15-17.01.2014 г.

Учебно посещение на екипа, 
работещ с пълнолетни лица, в 
център за социална интеграция 
на бивши затворници, фондация 
„Фонд за превенция на прес-
тъпността – ИГА“, Пазарджик
17.04.2014 г. 

Обучение „Към все по-добри 
екипни практики на фондация 
„Конкордия България“
30.01.-01.02.2014 г., София
Участват 20 души от социал-
но-педагогическия екип

Тийм-билдинг обучение за со-
циално-педагогическия екип на 
фондацията
Боровец, 16-17.05.2015 г.
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Диляна Гюрова, Изпълнителен директор
Телефон: 02/936-86-20  Имейл: dilyana.gyurova@concordia.or.at   
Мобилен: 0879-144-014

Стела Гачевска, Ръководител социални услуги за деца
Телефон: 02/936-86-20  Имейл: stela.gachevska@concordia.or.at    
Мобилен: 0879-060-478

Фондация „Конкордия България“
София 1510, ул. „Павлина Унуфриева“ №4

Банкова сметка в лева:                
IBAN: BG15RZBB91551060688012                                                                                                            
Банка: Райфайзенбанк (България)ЕАД                 
Bic code: RZBB BGSF

КОНТАКТИ

ДАРИТЕЛИ

През 2014 г. фондация „Конкордия България” продължи да набира средства основно чрез 
организацията-майка „CONCORDIA Sozialprojekte Privatstiftung” в Австрия, където целево 
бяха набирани дарения от фирми и частни лица за функционирането на Социален и мла-
дежки център „Св. Константин” и на Център за настаняване от семеен тип „Детска къща 
КОНКОРДИЯ“ в гр. Банкя, както и целеви дарения за покриване на конкретни нужди и осъ-
ществяването на различни дейности и проекти. 

Сред съществените дарители на фондацията в България с материални и парични дарения 
през 2014 г. бяха: 
„Аграна Трейдинг” ЕООД
„Билла България” ЕООД
„Коника Минолта Бизнес Солюшънс България“ ЕООД
„Renovabis“, Германия
Фондация Българска хранителна банка

Фондация „Конкордия България“ е вписана към Централния регистър на юридическите лица 
с нестопанска цел за осъществяване на общественополезни дейности към Министерство 
на правосъдието и направените дарения се признават за ползване на данъчни облекчения. 

Дейността на фондация „Конкордия България“ с експертен труд „про боно“ се обслужва 
счетоводно от фирма „БРВЦ“ ЕООД, част от концерна STRABAG SE, а юридически се под-
крепя от SCHÖNHERR Bulgaria. 



ФОНДАЦИЯ 
„КОНКОРДИЯ БЪЛГАРИЯ”


